

Угровецкая ПРАВДА

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ДЕКЛАРАЦИЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ПРАВИТЕЛЬСТВА ПОЛЬСКОЙ РЕСПУБЛИКИ О ДРУЖБЕ И ВЗАИМОПОМОЩИ

В результате переговоров, происходивших в течение 3 и по уполномочию Правительства СССР тов. И. В. Сталин, а за Президентом Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталиным и Народным Комиссаром Иностранных Дел тов. В. М. Молотовым — с одной стороны, и Председателем Совета Министров Польской Республики генералом г. Вл. Сикорским и послом Польской Республики в СССР г. Ст. Кот — с другой стороны, 4 декабря подписана Декларация Правительства Советского Союза и Правительства Польской Республики о дружбе и взаимопомощи.

Ниже приводится текст Декларации:

ДЕКЛАРАЦИЯ

Правительства Советского Союза и Правительства Польской Республики о дружбе и взаимной помощи

Правительство Советского Союза и правительство Польской Республики, исполненные духом дружеского согласия и боевого сотрудничества заявляют:

1. Немецко-гитлеровский империализм является злейшим врагом человечества. — с ним невозможен никакой компромисс.

Оба государства, совместно с Великобританией и другими союзниками при поддержке Соединенных Штатов Америки будут вести войну до полной победы и окончательного уничтожения немецких захватчиков.

2. Осуществляя договор, заключенный 30 июля 1941 года, оба правительства окажут друг другу во время войны полную военную помощь, а войска Польской Республики, расположенные на территории Советского Союза, будут вести войну с немецкими разбойниками рука об руку с советскими войсками.

В мирное время основой их взаимоотношений будет доброе

По уполномочию Правительства Советского Союза
И. СТАЛИН.

За правительство
Польской Республики
Вл. СИКОРСКИЙ.

Обед у Председателя Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталина в честь Председателя Совета Министров Польской Республики генерала Вл. Сикорского

4 декабря с. г. Председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталин дал обед в Кремле в честь Председателя Совета Министров и Главнокомандующего вооруженными силами Польской Республики генерала Вл. Сикорского.

На обеде присутствовали генерал Вл. Сикорский, польский посол г. Кот, генерал Андерс, генерал Шишко-Богуш и другие сопровождающие генерала Вл. Сикорского лица, а также тов. В. М. Молотов, Л. П. Берия, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, А. С. Щербаков, Н. А. Вознесенский, Л. М. Каганович, адмирал Н. Г. Кузнецов, генерал А. М. Василевский, А. И. Шахурин, В. Г. Деканозов, генерал П. Ф. Жигарев, генерал Я. Н. Федоренко и др.

Обед прошел в дружественной атмосфере.

ГОД ИЗДАНИЯ XII-й

№ 246 (2775)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
7 ДЕКАБРЯ
1941 года
Выходит по средам,
пятницам и воскресеньям
Цена № 10 коп.

Каждой минуте — счет,
каждый час — делу! Война
требует длительной, на-
пряженной, упорнейшей и
дисциплинированной рабо-
ты!

От Советского Информбюро

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 5 ДЕКАБРЯ

В течение ночи на 5 декабря наши части вели бои с противником на всех фронтах.

Наши бойцы в ожесточенном бою с противником за один из участков Западного фронта за один день уничтожили 12 немецких танков, 10 орудий, 5 минометов и сбили 1300 вражеских солдат и офицеров. На другом участке фронта уничтожено 15 немецких танков.

Части Южного фронта, преследуя отступающие немецкие войска, за один день освободили около 90 населенных пунктов. Бойцы тов. Харитонова за три дня боев захватили у немцев 34 танка, 53 орудия, 58 пулеметов, 154 машины и много других трофеев.

Лейтенант Желновский и красноармейцы Денисов, Зимин и Петров ночью проникли в тыл противника. Смелые разведчики уничтожили легковую машину с белофинскими офицерами, грузовую машину с немецкими солдатами, а также сожгли два дома вместе с расположившимися в них пехотинцами неприятеля.

Под ударами Красной Армии воинственный пыл фашистских вояк непрерывно снижается. Пленный солдат 55 полка 77 немецкой пехотной дивизии Фридрих Рейншток говорит: «Дисциплина в немецкой армии поддерживается силой оружия. Один пулеметчик отказался стрелять. Тогда фельдфебель Бус застрелил его из пистолета. Второй случай: другой пулеметчик заявил, что у него пулемет не работает и он не может стрелять. Тогда к нему подошел майор Лох и застрелил его». Ефрейтор группы связи 449 полка 137 немецкой пехотной дивизии Маркус Хехембергер заявил: «Настроение солдат плохое, но мы не можем говорить об этом открыто. Не дай бог кто-нибудь подслушает... Все мысли у солдат полны одним — скорее вернуться назад. У нас имеется не-

мало случаев, чтобы попасть в лазарет и таким образом выйти из войны».

В Греции на железнодорожной линии между станциями Эдесса и Верия греческие партизаны организовали крушение немецкого воинского эшелона. Убито и ранено больше 120 солдат.

Быстрее овладеть профессией, полностью заменить на производстве своих отцов и братьев, ушедших за фронт, таково стремление молодых патриотов — учеников ремесленных и железнодорожных училищ и школ ФЗО. В городе Горьком ученики-сталевары тт. Пинаев, Ломтев, Бугров, Курков и другие успешно совмещают профессии сталевара, канавщика и ковшевого. Они уже выпускают скоростные плавки, выполняют нормы на 120 и более процентов. Ученики вальцовщики холодного проката тт. Щелкунов, Глотов и Ванюшин отлично справляются с обязанностями вальцовщиков. Тов. Щелкунов освоил также специальность отжигальщика ленты и систематически выполняет нормы взрослого рабочего на 130—135 проц. Ученик электрослесарь т. Окис заменил мобилизованного в Красную Армию мастера и успешно руководит группой электрослесарей нового набора. Берчогурская школа ФЗО Актюбинской области готовит 250 забойщиков и электрослесарей. Все они сочетают учебу с работой на производстве. Отличники учебы тт. Абылкасимов и Пионткович прекрасно владеют отбойным молотком. Они перевыполняют нормы взрослых рабочих. Молодые шахтеры Калмынского прииска «Утиный» тт. Рогулин и Мамаев внедрили скоростной метод проходки и выполняют план на 440 проц. В депо Оловянная железной дороги имени Молотова молодые патриоты тт. Романенко и Лазарев вырабатывают в день по четыре нормы.

♦ ♦ ♦

Участие профсоюзных организаций в распространении билетов денежно-вещевой лотереи

ВЦСПС принял постановление об участии профсоюзных организаций в распространении билетов денежно-вещевой лотереи среди трудящихся. Профсоюзным организациям предложено широко разъяснить всем рабочим и служащим значение лотереи. Для работы в комиссиях содействия госкредиту и сберегательному делу в качестве уполномоченных по распространению билетов на фабриках, заводах, в учреждениях и среди населения должны быть выделены профсоюзные активисты.

Профсоюзные организации должны проверять своевременность перечисления в сберегательные кассы денег за реализованные билеты лотереи и организовать контроль за выдачей этих билетов рабочим и служащим.

ВЦСПС призывает рабочих и служащих приобрести билеты денежно-вещевой лотереи и тем самым помочь в освободительной борьбе советского народа с фашистскими бандами.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Партизанская война в Югославии

Согласно сведениям, поступающим из Болгарии, в настоящее время 5 германских дивизий сражаются в Югославии против повстанцев и охраняют железные дороги и стратегические центры. Как передают, около города Ниша в Восточной Сербии между немецкими частями и повстанцами происходит большое сражение, лившееся с 19 по 21 ноября. Немцы вынуждены сейчас вести военные действия в западной части Сербии, так как партизаны сумели захватить много деревень и даже два города Чачак и Ушице и установить там свою власть. Немецкие части натолкнулись на жестокое сопротивление партизан и несут большие потери.

Установив свою власть, партизаны первым долгом расправились с предателями сербского народа — ставленниками Недича. Партизаны восстановили государственные учреждения, существовавшие до войны. Для бездомных детей созданы дома.

Редактор английского авиационного журнала о действиях советской авиации

ЛОНДОН, 3 декабря. (ТАСС). Редактор английского авиационного журнала «Аэронатикс» Оливер Стюарт выступил вчера по лондонскому радио с речью, в которой подробно остановился на действиях советской авиации на Восточном фронте. Большой и полезный уроком кампании на Востоке, заявил Оливер Стюарт, является тесное взаимодействие танков и авиации. Россия в этой области открыла широкое поле для прогресса. Нельзя было предполагать, что можно добиться настолько тесной координации действий танков и авиации, и то, что имеет место сейчас, превосходит все, что можно было предвидеть раньше. Попытки Германии, продолжает Оливер Стюарт, дезорганизовать линию обороны Москвы путем бомбардировок с воздуха, ни к чему не привели. Советская авиация показала свою боевую мощь и силу, затруднив продвижение германских войск. Она оказала стойкое и решительное сопротивление осуществлению планов Германии.

Медицинская помощь Англии Советскому Союзу

ЛОНДОН 5 декабря (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что фонд Красного Креста для помощи Советскому Союзу, основанный супругой английского премьер-министра Черчилля, достиг менее чем за два месяца около миллиона фунта стерлингов. В СССР отправлены уже 5 крупных партий медикаментов, хирургических инструментов и т. д., стоимостью в 200 тысяч фунтов стерлингов.

НОВЫМИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ УСПЕХАМИ ОЗНАМЕНОАЛИ ТРУДЯЩИЕСЯ РАЙОНА ДЕНЬ СТАЛИНСКОЙ КОНСТИТУЦИИ

Успехи стахановцев судоверфи

Значительными производственными успехами ознаменовали День Сталинской Конституции рабочие судоверфи. Многие рабочие накануне взяли обязательство День Сталинской Конституции — 5 декабря — сделать днем новых производственных успехов.

Слова не разошлись с делом. В сводке, поданной вчера в отдел организации труда значилось: все цеха 5 декабря производственные задания перевыполнены. Особенно высокопроизво-

дительно работали: слесарь т. Чуреков, кузнец т. Колотилов, выполнившие сменное задание на 200 проц. каждый. Медник т. Галкин выполнил дневную норму на 180 проц., болтовщик т. Борисов — на 186 проц.

Рабочие тт. Шашков и Кожанов на выполнении важного задания по выпуску продукции выполнили дневное задание на 150 проц. каждый.

В. ВОЛКОВ.

Начальник отдела организации труда судоверфи.

Задание перевыполнено

Стахановскими делами отметил коллектив артели «Красный швейник» День Сталинской Конституции. Бригада т. Чудова (портновский цех) в этот день выполняла важный срочный заказ и реализовала задание на 130 проц. Члены этой бригады тт. Иванов, Сметанин, Цыцеркор и Фролова выполнили нормы на 170-180 проц.

Отлично работал и белошвейный цех. Наиболее высокие по-

казатели здесь дали члены бригады Грошниковой — тт. Смирнова М., Иванова В. и Приваловская О.

Помимо основной производственной работы многие бригады в этот день подготовили подарки защитникам родины. Бригада т. Булыгиной сшила для бойцов 68 пар теплых варежек, рабочие шапочного цеха — 50 шапок-ушанок и 100 вещевых мешков.

А. ПЫНИН.

20 лет Октября

Большой производственный подъем наблюдался 5 декабря в артели имени 20 лет Октября. В этот день все цехи артели работали высоко-производительно. Большинство рабочих перевыполнило установленные задания. Станочник т. Кассин дал за смену полторы нормы. Намного перевыполнены установленные задания работницы станоч-

ников тт. Татьянова и Нагибина. Хорошо поработал в этот день раскройщик т. Теленков. Выполненная срочный трудоемкий заказ, он реализовал дневное задание на 144 проц. Высоких показателей достигли 5 декабря многие подсобные рабочие.

Я. БЕЛОНОГОВ.
Председатель артели имени 20 лет Октября.

ДОКЛАДЫ И БЕСЕДЫ

В связи с пятой годовщиной Сталинской Конституции на предприятиях, в колхозах и учреждениях района проводились доклады и беседы, посвященные этой знаменательной дате. Более 30 агитаторов провели доклады и беседы на тему: «Сталинская Конституция и великая

отечественная война». С большим подъемом прошли собрания на механическом заводе, в промкомбинате, в артели имени 21 годовщины Октября, в колхозах «12 лет Октября», имени Куйбышева, в Лазаревском, Пестовском, Букинском сельсоветах и т. д.

ОТЕЦ И СЫН

«Все дело в умении, в смелости», — ровным, спокойным голосом говорит Николай Петрович Тяжелков, когда у него спрашивают о его успехах в работе.

О себе он говорит скуче, немногословно, хотя он мог бы рассказать много интересного, поучительного о своей трудовой жизни.

44 года производственный стаж у Николая Петровича. Последние пять лет он работает сверловщиком на механическом заводе. Все это время он намного перевыполняет производственный план.

— А как же? — удивленно спрашивает Николай Петрович. — На то и план, чтобы его перевыполнить. А в военное время и говорить нечего... Долг каждого советского патриота работать без устали, давать стране с каждым днем все большую продукцию — так учит товарищ Сталин.

Слова у т. Тяжелкова не расходятся с делом. В ноябре он выполнил план ежедневно на

200 проц. и больше. Николай Петрович не считается со временем. Он знает, что стране нужно больше оружия, боеприпасов, чтобы разгромить кровавые банды Гитлера. И когда надо было Николай Петрович не выходил по суткам, по двое суток с завода, пока не выполнит порученного ему задания. За честную неустанный работу дирекция завода его три раза премировала.

Но тов. Тяжелков не только отличный производственник — стахановец, он и рационализатор. Он знает, что сейчас время дорого, как никогда.

При обработке одной из деталей Николаю Петровичу и другим сверловщикам приходилосьходить в другой цех центровать деталь. Времени на это хождение уходило много. Теперь же по предложению Николая Петровича, рядом со сверлильным станком установлен станок для центровки. Это, кажущееся на первый взгляд незначительным, предложение намного ускорило

темпы изготовления, необходимых фронту деталей.

Когда говоришь с Николаем Петровичем о ходе военных действий на фронтах Великой отечественной войны, его глаза загораются молодым блеском.

«Ничего, одолеем фашистов, хоть их и много. Все встанем к оружию, а разобьем. У меня один сын со мной работает стахановец, второй сын и два сына в Армии, на фронте, дочери одна телеграфистка, другая телефонистка. Все, так сказать, в строй встали». И не только наша семья, весь народ поднялся на великую битву за свою свободу и счастье.

— «А это сила, с которой фашистской своре приходится считаться» — уверенно добавляет Николай Петрович Тяжелков — сын Николая Петровича.

У Павла такой же умный и спокойный взгляд, как и у отца. Ему всего 26 лет, а у него за плечами уже 12-летний производственный стаж. Он работал на Дальнем Востоке, в судоверфи, сейчас работает с отцом на

БЫСТРЕЕ ЗАВЕРШИТЬ ОБМОЛОТ ЗЕРНОВЫХ

Передовые колхозы района «Красный маяк», имени Кирова, I-го Кумохинского сельсовета, промколхоз «Красный судостроитель», колхозы 2-го Кумохинского сельсовета и др. полностью закончили обмолот зерновых.

Особенно организованно, еще в первых числах ноября, закончил обмолот зерновых с площади 500 гектаров, орденоносный колхоз «Красный маяк». Здесь колхозники работали не считаясь со временем, не покладая рук. Первыми в этом колхозе закончили обмолот вторая бригада (бригадир т. Горячев Н. Г.) и десятая бригада (бригадир т. Борунова М. П.). Замечательные образцы высокой производительности труда на обмолоте показали колхозницы Кузьмина А. А., которая выполнила нормы на 150 проц., Шурашева К. С. — на 125-130 проц. Самоотверженно работали машиновед Городецкой МТС т. Демилов П. И. и тракторист Леонид Шелехов.

Завершает обмолот колхоз имени Тимирязева. Уже полностью закончили обмолот зерновых в этом колхозе вторая бригада (бригадир т. Кузнецова) и третья бригада (бригадир т. Коныгина).

Тем не менее район отстал с обмолотом зерновых, не обмолочено с площади около 2 тыс.

гектаров. Недопустимо затягивать обмолот колхоз имени Куйбышева. Здесь обмолочено зерно только с площади 84 га вместо 201 га, в колхозе «Путь к социализму», Вяловского сельсовета, обмолочено зерновых с площади 98 га вместо 245 га, в колхозе «Новая жизнь» из плана 430 га обмолочено с площади 287 га.

Что надо сделать, чтобы выправить положение? Необходимо

четко и правильно организовать

труд колхозников; молотить днем

и ночью, правильно использовать

агрегаты, не давая простоять им ни одной минуты,

пресечь пренебрежение простейшими способами молотьбы (кованные приводы, катки, цепы и т. д.),

шире развернуть политко-масовую работу среди колхозников.

Все силы должны быть мобилизованы на быстрейшее окончание обмолота. Этого настоятельно требует военная обстановка.

Руководители колхозов, особенно закончивших обмолот зерновых, немедля обязаны приступить к очистке и трированию семян и засыпке семенных фондов в размерах обеспечения посева в 1942 г. расширенного ярового клина по каждой культуре в отдельности, в особенности по овсу.

М. САДОМОВСКАЯ.

Помощь фронту

Шестой месяц ваша страна ведет отечественную войну с германским фашизмом. Все для фронта! Все для победы над врагом! — такова воля и стремление советского народа.

Коллектив суда и прокуратуры, как и весь советский народ, горит одним желанием — помочь доблестной Красной Армии быстрее разгромить коварного врага. Работники суда и прокуратуры выразили сбором теплых вещей для Красной Армии тов. Баранов в подарок бойцам сдал гимнастерку, т. Слащев — ватное пальто, т. Абрамова сдала ватные брюки. Кондратьев — теплую шапку.

Третий Пятилетки (выпуск 4 года). На совещании, состоявшемся 1 декабря, коллектив суда и прокуратуры обязался отчислить дополнительно в декабре текущего года двухдневный заработок на постройку танков.

Горячую любовь к славным защитникам родины работники суда и прокуратуры выразили сбором теплых вещей для Красной Армии тов. Баранов в подарок бойцам сдал гимнастерку, т. Слащев — ватное пальто, т. Абрамова сдала ватные брюки. Кондратьев — теплую шапку.

А. БАРАНОВ, П. КОНДРАТЬЕВ.

Боевые резервы

Красной Армии

В СЕЛЬСКОМ ПУНКТЕ ВСЕВОБУЧА

Весь советский народ поднялся на защиту своей отчизны от немецких захватчиков. Пока тысячи советских патриотов героически борются с врагом на передовых позициях, страна готовит мощные резервы Красной Армии. Миллионы советских людей настойчиво учатся владеть винтовкой, гранатой, пулеметом, чтобы по первому зову партии и правительства вместе с Красной Армией защищать родную землю.

На учебном пункте при Я-Чистновском сельсовете бойцы всевобуча занимаются три раза в неделю. Занятия проходят организованно, на высоком теоретическом уровне. Это помогает тщательная подготовка командира взвода т. Шастова и отделенного командира т. Гришина. Они умело чередуют освоение теоретических дисциплин с практическими занятиями. Политрук т. Горбунов на каждом занятии проводит политчас. В помещении учебного пункта лозунги, плакаты, бойцы регулярно выпускают стенгазету.

В рядах бойцов Смольковского пункта немало комсомольцев колхоза «Новая жизнь», среди которых есть девушки-комсомолки тт. Кузнецова и Носова. Они вместе с мужчинами настойчиво овладевают военными знаниями.

Бойцы Всевобуча показывают пример дисциплинированности и добиваются высокой успеваемости. В числе отличников учебы т. Костюкович С., Семенов В., Кислов И., Ботвиньев В.

А. НОСОВА.

Зав. Смольковским клубом.

ИЗВЕЩЕНИЕ

7 декабря, в 5 часов вечера, в средней школе имени М. Горького для интеллигентов состоится доклад на тему: «Роль русской нации в развитии мировой культуры».

Лекцию читает тов. Комм. Приглашаются все желающие.

РАЙКОМ ВКП(б).

Извещение

16 декабря 1941 г., в 7 часов вечера, в помещении кино-театра (верхний зал) созывается XV очередная сессия Городецкого городского Совета депутатов трудящихся.

На рассмотрение сессии вносятся следующие вопросы:

1. О массовой работе советов в условиях войны. (Докладчик и. о. председателя исполкома горсовета т. Мартемьяновичев)
2. О торговле в городе. (Докладчик директор Торгтрранса т. Горячев)

Вход по депутатским билетам.

ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА.

**И. о. ответственного
редактора А. БЕЛОВ.**

КИНО-ТЕАТР

6 и 7 декабря звуковой художественный кино-фильм

ГИБЕЛЬ ОРЛА

Сверх программы кино-журнал
Начало сеансов в 7 и 9 часов вечера.
Касса с 5 часов вечера.

Администрация.